Binomické rozdéleni

Hazim N-krat korunou (N sudé). Jaka je pravdépodobnost Ze mi padne N/2-krat panna?
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Poissonovo rozdéleni
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Poissonovo rozdéleni

Np = v=konst., N> o, p—>0
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Poissonovo rozdéleni
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Poissonovo rozdéleni
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Irvine-Michigan-Brookhaven detektor

o detektor Cerenkovova zaieni

e bazén 17 x 17.5 x 23 m3
(6 842 500 [) ultra ¢isté vody

* v solném dolu 600 m pod zemi

e 2048 fotonasobic¢u




Irvine-Michigan-Brookhaven detektor

 rozpad protonu: p*—et+nl

simulace

How a proton might decay:

6.5 x 103 roku
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Detekce neutrin

7/ mionl z kosmickeho zareni mion vytvoieny neutrinem



Detekce neutrin

Irvine-Michigan-Brookhaven, 23.2. 1987 * detekce neutrin: interval = 10 s

No. of events 0 1 2 3 4 5 6 7 8

No. of interval
0. ofintervais 1042 | 860 | 307 |78 15 |3 0 0 1

Jaka je pravdépodobnost, Ze v jednom intervalu bude detekovano 8 nebo vice neutrin?

7/ mionl z kosmickeho zareni mion vytvoieny neutrinem



Detekce neutrin

Irvine-Michigan-Brookhaven, 23.2. 1987 * detekce neutrin: interval = 10 s

No. of events 0 1 2

No. of interval
0. ofintervais 1042 | 860 |307 |78 15 3 0

Jaka je pravdépodobnost, Ze v jednom intervalu bude detekovano 8 nebo vice neutrin?
vazeny primeér:

(0x1042+1x860+2x307+3x78+4x15+5x3+6x0+7x0+8x1) /(1042+860+307+78+15+3+1)=0.777
Poissonovo rozdéleni: v = 0.777

Pocet intervald: N = 2306



Detekce neutrin

Irvine-Michigan-Brookhaven, 23.2. 1987

» detekce neutrin: interval = 10 s
supernova SN1987a

= x 106
No. of events 0 1 2 3 4 5 6 7 8 /P'1'7 10
No. of interval ¢
0. of intervals 1042 | ss0 |07 |78 15 3 0 o (1 Velk? Magellanovo

mracno
51 kpc

Poisson prediction 1061 | 824 320 83 16 2 0.3 0.04 | 0.003 k=D
N I

Poissonovo rozdéleni: v = 0.777

Pocet intervalti: N = 2306

Pravdépodobnost, Ze detekujeme 8 nebo jesté vice neutrin
T " .
vie v

T =17x107°

Pk>8)=1—
k=0




Detekce neutrin

SNEWS: SuperNova Early Warning System

supernova SN1987a

Velké Magellanovo
mracno

51 kpc

zablesk neutrin
~2.5 h pred
svételnym
zableskem



